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MATHEMATIQUES
Exercice 1 : (12,5 points)
Une association envisage la réalisation d’un stand d’exposition dont la forme et les dimensions en

meétres sont données ci-dessous :

L'armature du stand est
métallique et les cotés
fermés sont bachés.

MD est un cable de soutien
pour rigidifier la structure de
P’ensemble

2 N
La face ABCD est délimitée par trois segments de droite [AB], [BC] et [CD] et un arc de courbe AD.
I) Calcul vectoriel

1.1. En utilisant le repére de I'annexe a rendre avec la copie, placer les points A, B, C et D de la face
ABCD. Echelle : 1cm représente 0,5 m.
A0;0) B(-2;00) C(-2;2) D(;2)5)
— —
1.2. Calculer les coordonnées des vecteurs CB et CD.

— —
1.3. Calculer les normes |CB/| et |[CD | de ces deux vecteurs. Arrondir au centiéme.

—_— —
1.4. Calculer le produit scalaire CB . CD.
2N p

1.5. Calculer, en degré, la valeur de I’angle o = (C_B’, (Tﬁ). Arrondir au dixi¢me.

II) Etude de fonction

On se propose de tracer l'arc de courbe AD dans le repére de I'annexe.
Cet arc est la représentation graphique de la fonction f'définie sur l'intervalle [0 ;1] par :
fix) =—1,5x"+4x.
2.1. Compléter sur 'annexe le tableau de valeurs arrondies au centiéme.
2.2. En utilisant le repére de 'annexe, tracer la courbe représentative AD de 1a fonction f.
2.3. Déterminer /' (x) ol /' est la dérivée de la fonction f.
2.4. Calculer /' (1).
2.5. Tracer la tangente 7" a I’arc de courbe AD au point D.
2.6. On suppose que le cible DM est confondu avec la tangente. En utilisant le graphique, déterminer en

meétre la distance réelle BM.
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III) Calculs d'aires
Dans le but de limiter la prise au vent de la face ABCD, il est nécessaire de découper un rectangle
(partie hachurée sur le schéma) d’aire égale a 11,5% de 1’aire totale de cette face. On se propose de

calculer 1'aire de la surface ABCD.

3.1. Calculer, en m?, l'aire du triangle BCD sachant que BCD= 99,5°; BC=2met CD = 3,04 m.

Arrondir & I"unité.
3.2. Calculer l'aire de Ia partic BDA sachant qu'elle représente les % de l'aire du triangle BCD.

3.3. En déduire 'aire totale de la surface ABCD.

3.4. Calculer, en m?, l'aire de la découpe nécessaire a la sécurité. Arrondir le résultat au centiéme.
2

Exercice 2 : (2,5 points)

Etude d’une suite

Pour financer la réalisation du stand, I’association bénéficie d’une subvention versée en quatre fois.
Les quatre versements forment une suite géométrique de premier terme u;, de raison g =1,05.
La somme S allouée est de 1 000 euros.

Les résultats sont a arrondir au centiéme.

k
9 _ etk=4.
l-g

2. Dans cette question, on prendra u; = 232. Déterminer les termes u;, u3 et u4 de la suite.

1. Calculer u; sachant que S = u,
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SCIENCES
Exercice 3 : hydrostatique (2,5 points)

Dans le stand, on dispose d’un bac parallélépipédique permettant de tenir au frais des boissons non

alcoolisées.

Bouchon

Le bac contient de ’eau froide sur une hauteur % = 50 cm.

La pression p exercée par 1'eau en un point situé a la profondeur / est donnée par la relation suivante :

p=pgh
On donne : p g = 1000 kg/m’ g=10 N/kg

3.1. Calculer la pression p1, en pascal, exercée par 1'eau sur le fond du bac.
3.2.1. La force pressante maximale qui peut s’exercer sur le bouchon de diamétre 3 cm est de 6 N.
Quelle pression maximale p,, en pascal, peut s’exercer sur le bouchon ?

3.2.2. En déduire la hauteur maximale d'eau que peut contenir le bac. Arrondir au centimétre.

Exercice 4 : électricité (2,5 points)

Sur la plaque signalétique d’un nettoyeur haute pression, on rel¢ve les indications suivantes :

230V ;50Hz; Pu=2250 W ;n=0,70; cos ¢ = 0,80

4.1. Calculer la puissance électrique absorbée P,. Arrondir a I'unité.

4.2. Calculer la valeur de I’intensité du courant. Arrondir au 0,1 A

4.3. Parmi les calibres des fusibles suivants, indiquer le ou les calibres des fusibles a insérer dans le

circuit pour protéger I’appareil contre les risques de surintensité.

10A 16 A 20A 25A
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Annexe a rendre avec la copie

Exercice 1 Questions 1.1.;2.2. et 2.5.

y
2 14 -05 0 05 2
Exercice 1 Question 2.1.
X 0 0,25 0,50 0,75 1
fx) 0 2,50
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur industriel : Artisanat, Bitiment, Maintenance - Productique
( Arvété du 9 mai [995 - BO spéeial n°11 du 15 juin 1995 )

Fonction f Dérivée [’ Statistiques
FAC x , £,
et b fc(, ) Effectif total N = Zn,
3 9
Jc3 2352 » :
x K5y Zn,x, .
1 --—%» Moyenne ¥ =2}
X Cox ! ‘
o) + v(e) () + v(e) Variace
a u(x au'(x . 4 - £
) ( ) ( ) Zni(x;__x)'l Z”( x{i
. o =l R
. V= = -~
Logarithme népérien : In N N

In(ab)=lna+ind Iiz(a")“nlna Ecart type & = 7
m(-g.)mma-mb

Refations métriques dans le trianple rectanele
A

Equation du second depré ax? +bx+c=0

o 2 2 _ 2 :
A=b%-dac : : AB*+AC* =BC /‘E\
~Si 4> 0, deux solutions réefles: ) v/ b RN
. A

~b+Ja y— AB ~ AC

X = etx, = 5 e B = -

1 " 2 2a 1 _ sin B C,cosB ac’t 8 -
-8i A =0, une solution réelle double : " Résolution de triangle

( : I
x1=x2=—hb— .aﬂ"" ~ _GAW‘?R
. 2a _ i sin A .sinB sinC

- Si A <0, aucune solution réell R rayon du cercle circonserit

SiA20, ax? +bx+o=alx - xfx-xy) at= b+t 2bc cos A

. oy s Aires dans le plan
Suites arithmétiques : Triangle : 4 besin i
Terme de rang 1 : u; et raison » g
Terme derang n: v, = u, + (n=1yr Trapéze —.E,-(.B +bYh
Somme des & premiers termes : | Disque : =R? .
ottt = ke +up) » Alres ¢t volumes dans l'espace
‘ Cylindre de révolution ou prisme droit dlaire de
. base B et de hauteur A : Yolume Bh
Suites géométriques Sphere de rayon R :
Terme de rang 1 : u, et raison g . 2 4
Terme derang 7 1 u, = up.g™’ -+ Alre : 4R Volume: 3 R
Somme des  premiers tcr;nes : Céne de révolution ou pyramide de base B et de
Wttty 1,1- g ‘ hauteur & ¢ Volume -:];,-Bh
- q ]
Calcul vectoriel dans le plan ~ dans ['espace
Trigonométrie v = ey vV =y et
sin {a +b ) = sina cosb +sinb cose : W = yx?+3% - Y= NI
cos (a +b) = cosa cosb - sina sind B
_ St v et ¥

cos 20 =2 cosy - |

= | . 2 gin'q

V. = [ x [P fcos(V, V)
sin2a = 2sing cosa v.v

¥'=0 sietseulementsi v.Lv'
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